

海鷗通訊

香港海鷗助學團 2008年4月 (第三期)

海鷗, 飛高看遠, 不懼風和浪
燭光, 你傳我遞, 延續熱和光

*** **

願與您同行

作者: 李治元先生 - 海鷗助學團名譽團長、鎮泰慈善基金會主席

“海鷗 飛在 藍藍海上, 不怕狂風巨浪; 飛得 越高, 看得 越遠, 他在找尋理想。……”

每當我哼起這首豪邁悠揚的歌曲, 善長們不辭辛勞的足跡, 學子們滿載驚喜的目光, 總會在我眼前演繹出一幕幕感人的場面: 女大學生靠賣血求學的故事已經成為過去, 因家境貧困剛踏入大學校門又離去的學子重回了校園……。

海鷗助學團自1998年成立以來, 已資助了上千個貧困大學生完成學業。想到此, 我內心湧起了無比欣慰!

海鷗助學團緣起香港鎮泰集團創始人之一, 現任領溢有限公司董事長盧沃棠先生。記得有一次我和他到甘肅助學, 在時任甘肅省婦聯雷主席的陪同下, 一路高歌“海鷗”之歌, 活動期間得悉一位蘭州女大學生在上課時體力不支而暈倒。後來瞭解得知, 原來該女生家境貧困, 加上當地重男輕女的世俗觀念, 她得不到資助, 為了完成學業, 不惜賣血換錢支付學費。對此我們大受觸動, 當即應允, 回去組織海鷗助學團, 再飛西北, 幫助有志成才的莘莘學子。盧先生返港後, 便組織香港企業界及其他社會人士為西北貧困大學生出力, 資助他們完成大學學業。海鷗助學團從開始的13位善長發展到目前近200人, 捐出的善款累計達到1570多萬元, 資助的大學生超過1800人, 七次助學活動的足跡從西北的甘肅、陝西走到貴州, 再延伸內蒙古。

助學團取名“海鷗”, 意在激勵貧困地區學子學習海鷗那不畏艱難險阻、勇敢堅強的精神, 堅持不懈地為理想而奮鬥。同時傳遞助學愛心, 將愛心行動喻為“一點燭光”, 彙集光芒, 發熱發光。期望受資助學生在有能力之時, 也能樂於幫助他人, 將燭光傳遞開去, 讓更多貧困學子可以完成學業, 像燭光精神永燃不熄。

從1999年開始至今, 受資助的大學生中無論是已經出來工作的還是考上博士的, 無論是在校的還是在社會上的, 這些受助成才的學子, 他們都發揚了“海鷗”的精神, 把愛的“燭光”默默傳遞。如在蘭州大學率先成立了“自強社”, 在西安電子科技大學成立了“愛延社”, 在貴州大學成立了“海鷗愛心社”, 由海鷗助學團資助的貧困生量力而行地繼續資助身邊需要幫助的人們, 繼續傳遞著愛的音訊, 讓更多的莘莘學子知道, 感受到這個社會有關心著他們的人, 以樹立正確的人生觀和世界觀。

更令人感動的是我們的善長們, 有的把太太帶來了, 有的把孩子帶來了, 帶著共同的心願走進了“海鷗助學團”這個大家庭。

在幾次助學活動中, 我很榮幸, 也很感謝大家對我的厚愛, 讓我帶隊, 我也力所能及地加入了這個善長行列, 資助了幾個貧困大學生完成學業。

給他們一份關愛, 就能改變他們一生的命運; 給他們一個機會, 他們就會成長為對社會有用的人才! 救助一個流生, 就改變了這個家庭的面貌; 保住一個在校生, 就是保住一個希望。一份愛心, 改變孩子的一生, 我們感到無比的快慰!

在助學的愛心旅途上, 除了助學結對儀式完成後, 還參觀遊覽祖國的大好河山、名勝古跡, 讓來自香港的善長親身體會當地的民俗風情和祖國留存的瑰寶, 他們眷戀之情悠然而生。祖國的強大需要人才, 祖國的建設需要中華兒女的共同參與。無論是企業家還是公務員; 無論是演藝名人還是各界人士, 中華民族的振興, 和諧社會的構建, 都需要大家共同參與!

願助學的工作越做越好, 越做越實;

願“海鷗”越飛越遠, 越飛越高;

在這段愛心的旅途上, 我願與您同行!



李治元先生2006年與海鷗團到貴州助學時留影

● 小海鷗傳來的聲音 ●

張曉琪 2005年西安大學地質學系 善長：何志賢先生：

親愛的何叔叔，

您好！我是曉琪。請原諒我很久沒有給您寫信，沒有及時的向您彙報我在學校的消息。今天是中秋節，首先祝您和您的家人節日快樂，身體健康，工作順利。

轉眼一個學期又過去了，在過去的那一個學期中，我過的很辛苦，但是現在回味起來，覺得很充實，很欣慰。

充實的是我可以完全的將我的課餘時間利用起來，做我應該做的事，做我喜歡做的事。而欣慰是因為我的努力得到了回報：首先，我通過了大學英語四、六級考試，通過了國家電腦等級考試（電腦三級）；其次，我的學習成績有了很大的提高，並且因此具備了推薦免試上研究生的資格，這就意味著我可以不用參加全國研究生入學考試就上研究生，學費也是全免；再次，您還記得我給您說過我參加支教的事嗎？我和我的大學校友組織了一次去農村給小學的學生上課的活動，雖然只有一天，但是很讓人難忘。我們給他們上課，和他們一起做遊戲，我還告訴他們我也是一個被別人幫助的幸運的孩子。那些小孩很天真，很可愛，他們大多沒有去過大城市，對外面的世界充滿了好奇，圍著我們問這問那的。在我們臨走時，我們還給他們送了一些我們自己準備的小禮物。何叔叔，我現在也可以依靠我自己的力量幫助別人了，雖然這種力量有點微不足道，可是我覺得很驕傲。我會繼續努力，把我們的“海鷗精神”發揚光大。

也許是我本人很好強，凡事都喜歡先給自己定一個很高的要求，然後再努力實現它。在過去的一年裡，因為辛苦或者是因為其他的一些原因，我有好幾次都想過放棄，但在從一輪困難中走出來，看見了自己努力的成果後，嘿嘿，自己都為自己感到驕傲。我知道，只要努力，只要堅持，沒有什麼困難克服不了。

親愛的何叔叔，請您放心，曉琪會一直努力，曉琪永遠不會忘記您……

海鷗飛在藍藍海上，不怕狂風巨浪；
揮著翅膀看著前方，不會迷失方向；
飛得越高看得越遠，她在找尋理想；
我願像海鷗一樣，那麼勇敢堅強！

願好人一生平安！

25-09-2007

P.3

內蒙古照片分享

攝影：黃淑儀小姐/盧嘉欣小姐(摺海鷗)



由呼和浩特前往包頭市途中，發現這所公共洗手間，其清潔程度令一眾善長忍不住來個大合照以示表揚，站在前排正中穿著制服的兩位長者(李治元先生右方)，就是負責清潔這所洗手間的大功臣。



結對晚會重點環節 - 摺螢光海鷗之壯觀場面



家訪黃張美雲女士資助的學生李冬青同學，黃太與李同學正接受內蒙古電視台訪問

P.4